
Внеплановых неналоговых проверок станет
больше

Правительство Российской Федерации добавило новые пункты в список оснований
для проведения внеплановых неналоговых проверок. Новые правила вступят в силу
21 сентября 2024 года, согласно постановлению № 1234 от 11 сентября 2024 года.

Особенности неналоговых проверок
Неналоговые, они же — административные, проверки представляют собой
контрольные мероприятия, проводимые различными надзорными органами, такими
как пожарные инспекции, Роспотребнадзор, Роскомнадзор, Росприроднадзор и
другие ведомства. В последние годы в России действует мораторий на большинство
плановых проверок компаний и индивидуальных предпринимателей (ИП),
направленный на снижение административной нагрузки на бизнес.

Тем не менее, внеплановые проверки не попадают под действие этого моратория и
могут проводиться при наличии определённых оснований. Такие основания были
перечислены в постановлении правительства РФ от 10 марта 2022 года № 336,
которое разделяет основания для проверок на две категории: те, что необходимо
согласовывать с прокуратурой, и остальные, для которых такой необходимости нет.

Как меняется порядок согласования с
прокуратурой
Постановление № 1234 содержит важные нововведения для обеих категорий
оснований для внеплановых проверок. Одним из ключевых нововведений стало то,
что внеплановые проверки налогоплательщиков, не сообщивших в контролирующий
госорган о начале предпринимательской деятельности, теперь будут совершаться
по согласованию с прокуратурой.

Данное новшество особенно актуально для граждан, которые начинают вести
определённые виды деятельности, подлежащие обязательному уведомлению.
Список таких видов деятельности регламентирован ПП РФ от 16 июля 2009 года №
584 и включает, помимо прочего, розничную и оптовую торговлю, а также
предоставление услуг общественного питания.

Основания для проверок без согласования с
прокуратурой
Кроме того, постановление вводит новшества и в список оснований для проведения
проверок без согласования с прокуратурой. Например, такие проверки могут быть
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проведены при появлении сведений о возможных нарушениях в области
транспортной безопасности, если эти нарушения могут угрожать ущербом для
государственных интересов в областях обороны и безопасности.

Контроль за использованием контрольно-кассовой
техники
Еще одним важным аспектом постановления стало ужесточение контроля за
использованием контрольно-кассовой техники (ККТ). В случае выявления
нарушений, к примеру, при контрольной закупке (допустим, при невыдаче чека),
инспектор теперь имеет право немедленно инициировать документарную проверку
или назначить выездную проверку организации или предпринимателя.

Заключение
Эти изменения в законодательстве направлены на усиление контроля за
соблюдением обязательных требований в различных сферах, таких как
безопасность и налоговое регулирование. Введение новых оснований для
внеплановых проверок должно обеспечить более оперативное реагирование на
возможные нарушения, при этом оставаясь в рамках действующего
законодательства и процедур, требующих согласования с прокуратурой.

Читайте также Расчёт компенсации за неиспользованный отпуск
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